Примеры расчета биквадратного ФНЧ

Пример 1. Пусть требуется рассчитать фильтр Чебышева шестого порядка  с  К=1, (1=0,1 дБ, fc=100 Гц. Данный фильтр будет состоять из  трех  звеньев  с  единичным коэффициентом передачи. Коэффициенты В  и  С,  взятые  из приложения А, имеют значения :

             -  для первого звена   В=0,229387; С=1,129387;

             -  для второго звена   В=0,626690; С=0,696374;

             -  для третьего звена  В=0,856083; С=0,263361.

С учетом того, что значение емкости С1 выбирается из соотношения С1=10/fс , мкФ, можно записать, что С1 будет одинаково для  всех звеньев и равно 0,1 мкФ.



.

С учетом (37) значение резистора R4   равно



 .

Данный резистор также одинаков  для  всех  звеньев  фильтра. Имея значения коэффициентов В и С , значения  R4 , C1 ,  c  использованием (38) можно найти значения резисторов. Получим 

     - для первого звена :



;

- для второго звена :




      - для третьего звена :




Полная принципиальная схема спроектированного фильтра представлена на рис. 17.




            Рис. 17. Фильтр нижних частот Чебышева

              с n=6, (1=0,1 дБ, fc=100 Гц.
  звено 2


    K=1





 звено 3


   K=1





 звено 1


    K=1





16К





16К





  16К





16К





16К





16К





16К





16К





16К





U2





  23К





60,8К





60,8К





18,7К





ОУ





 0,1





0,1





 0,1





 0,1





  0,1





25,5К





 23К





 ОУ





 ОУ





ОУ





 ОУ





 ОУ





ОУ





ОУ





 ОУ





0,1





69,8К





14,2К





14,2К





U1








_939447729.unknown

_939447730.unknown

_939447727.unknown

_939447728.unknown

_939447726.unknown

_939447724

